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T r é í o r t.
A vallás és közoktatási minisz­

ter is azon kormányférfiak egyike, akik 
felett mihamarabb össze készül csapni az 
idők vihara.

Panier után vállalkozni e tárczára 
nem is volt kis feladat, s eléggé jellemzi 
Tréfort merészségét az, hogy bele vágta 
fejszéjét a vallás- és közoktatásügy fá­
jába. Hej. mert sok kigyó ül e fának 
tövén.

Tréfort igyekezett is megfelelni kö­
telmeinek, — azt meg kell vallanunk, — 
dolgozott és dolgoztatott is sokat, usak- 
hogy aztán — igaz — nem igen volt 
köszönet abban.

Annik idején felemlítettük a bizott­
ságokat, melyek a közép és felsőbb is­
kolák ügyében tanácskozásra üsszehivat- 
tak, ismertettük működésűket, melv ugyan 
nem Ígért gazdag gyümölcsöket a köz-] 
élet számára.

No de azért csak nem bevert Tré- 
tort ur. S ez érdeme.

Újabban ismét bizottságot szán­
dékozik egybehívni, a mely bizottságnak 
feladata volna — dönteni ama kérdés 
felett: vajon elérkezett-e a népoktatási 
törvény revíziójának az ideje vagy nem ?

Csakhogy rákerült már a sor vala- 
hára a népnevelés ügyére is. Sehol sincs 
talán annyi javitui való. mint ezen a té­
ren. Itt nagy feladat vár a miniszterre. 
Fel kell hagyni eddigi hagyományos po­
litikájával

Közelebbről hittük. bogy a kormánv 
valóságos irtó hadjáratot inditott a fele­
kezeti iskolák ellen. Mind igen szép ez 
a buzgalom. Csakhogy nagyon önző.

Igen. mert körülbelül nyolezezer is­
kola hiányzik még az országban, s erre 
nem gondolt a kormány, hanem a meg­
levő felekezetieket háborgatta.

Véleményünk szerint pedig amazok 
felálliiása volna az első dolog. Majd 
meglás-uk. ko;:v az összehívandó bizott­
ság, n.it ó-g tenni ez ügyben?

Sokkal nehezebb állás Tréfort hiva­
tali körében — a vallásminiszterség. Itt 
neki is több baja van.

A vallásegyenlőség nálunk ki volna 
mondva — a papíron, azonban meg kell 
vallanunk . hogy a papírra tett amaz 
elvnek megvalósítása elé épen azok gör- 
ditnek legtöbb akadályt, a kiknek köte­
lességük volna másokat is jópéldájukkal 
buzdítani.

Ezek a papok.
Es Tréfort e fekete sereggel nem 

képes megküzdeni!
Ott vau a példa
A nvitrai püspökről tudjuk, hogy 

nagy birtokát egy bécsi társulatnak bérbe 
szándékozott adni.

Mily vakmerőség ez! Nem elég. hogy 
az ország közoktatási czéljaira alapított 
uradalmat a főpap szakácsnéjával élvezi, 
a nélkül, hogy hazai közczélra abból ál­
doznék valamit. Hanem még bérbe akará 
adni a kezeire bízott birtokot — nem 
magyar hazafiaknak. hanem — a bé­
csieknek.

Eddigi minisztereinknek gyengesé 
géből önkint következett már e merény­

let. Elnéztek a papoknak mindent, s ez 
lön következménye!

Igaz, hogy Tréfort azonnal betiltá a 
bérbeadás iránti alkudozásokat, de vajon 
lesz-é ennek foganatja?

Tréfort eddigi magaviseleté — fáj­
dalom — - nem jogosíthat fel bennünket 
arra, hogy a nyitrai püspök merénylete 
illendően megtoroltatik.

Pedig még más baj is vau.
A rozsnyói püspök újabban kihir­

dette a csalatkozhatlansági hitágazatot, 
a római zsinat e csodaszülöttét, s kihir­
dette ezt a magvar király törvényes jo­
gainak megsértésével. És ez annál na­
gyobb merészség, mivel előbb már a 
székesfehérvári püspök is elkövette ezt.

Meg valljuk, hogy e hiba okául is 
Tréfortot tartjuk. O gyenge, ránczba- 
szedni a „magas klérus“-t, s gyengesé­
gének ez a gyümölcse!

A herczegprimás is hasonló módon 
ejtett már csorbát a királyi szent jogon, 
s annak is elnézetett. így kilátásunk le­
het arra, hogy a rozsnyói püspök is meg 
fog dicsé tetni, a miként egykor tették ezt 
a székesfehérvári püspökkel.

Hanem gondolja meg aztán a kor­
mány a következményeket is.

Az államban a király jogai iránt 
minden polgár egyformán hódolattal tar­
tozik. Engedjük meg e jogok láb­
bal tiprásá' Péternek, vérszemet kaphat 
arra Pál is. S ha egyiket nem büntetik, 
igazságos lesz-é a másik büntetése?

Igv semmisíti meg lassankint maga 
a kormány a magyar nemzet hagyomá­
nyos ragaszkodását királya iránt. Es ha 
majd szét lesz tépve a korona nymbusza. 
akkor aztán — kormányozzanak!

És mindezért a felelősség első sor­
ban — Tréfortot fogja terhelni.

— íz. orsznsg) ülósi baloldali kör
tegnapelőtt kezdte meg a költségvetés tár­
gyalásait.

— . ukovics Sebő holtteste folyó hó
10-én d. e. 11 órakor érkezett Beregszóra. ho! 
a családi sírbolt van. A nagy halottnak földi 
maradványai két napig voltak kitéve, s csak 
kedden temettetiek el nagy ünnepélyességgel 
a családi sírboltba. Midőn a holttest Beregszóra 
megérkezett, Temesvár yáros minden tornyá­
ban a harangok meghuzattak. Az ünnepélyes 
gvászistenitisztelet a nagy halottért e héten 
fog megtartatni a temesvári szerb székes egy 
házban.

— Zágrábból távirják, hogy a községi 
válasz'ásókhoz kormánybiztosul Hervoics oszt. 
tanácsos neveztetett ki.

— A hivatalos lap tegnapi száma közli 
hogy Napoleon „ő felségéért" az udvari gyász 
legfelsőbb rendeletre jan. 12-től bezá­
rólag 23-ig fog viseltetni. Tiszteljük az udvari 
érzelmeket, azonban megvalljuk azon gyenge 
ségünket, hogy nem értjük a hiv. lap nem 
hivatalos részének azon kifejezését, hogy 
Napóleont ki gyászolja úgy. mint „ö felségét?" 
Vagy a hiv. lap hálásan érez Napoleon iránt azért, 
hogy királyunk fivérét, Miksát Mexikóba, a 
halál torkába vitte ?

— Sziszeken nagyobb mennyiségű, be 
nem jelentett lőporkészíet koboztatott el. Ha­
sonló hirt közöltünk tegnap Zágrábból. A vizs 
gálát folvamatbsn van.

— Hivatalos. Szabó Sándor a hajdú­
böszörményi törvényszék mellé bírósági végre­
hajtóvá neveztetett ki.

— Angolorszagot Kis Ázsiáb n nagy­
ban foglalkoztatják az oroszok; kik birtokaik 
határán túl is foglalásokat akarnak tenni. Most 
a Bosporust védi ellenük Anglia.

Törvényhatósági élet.
— A nyíregyházi városi tisztikarba a 

következő egyének választattak be:
Polgármester Krasznai Gábor , főjegyző 

Jurányi Hugó, főkapitány Kralovánszky Gyula, 
alkapitány Kovács Károly, közigazgatási ta­
nácsnokok Bencs László és Vad András, ár­
vaszéki ülnökök Sáry Pál és Enyingy Lajos, 
aljegyző Czupra Endre, kapitányi tolinok Szüts 
Gyula, számvevő Galánfy Dániel, adószámvevő 
Oltványi Endre , adópénztárnok Krajnvák 
György, házi pénztárnok Joszka János, ellenőr 
Mikecz József, városi ügyész Kralovánszky 
Mór, árvagyám Zajácz József, levéltárnok és 
árvaszéki jegyző Kmethv István, főorvos dr. 
Meskó Pál, alorvos Takács Alajos, (örökszer- 
zŐdésileg) szállásmester Fedor Ágoston, utibiz- 
tos Horváth Ágoston, városi szülésznő Fitkoni- 
desz Sámuelné, városi belső gazda Barzó And­
rás, erdőfelügyelő Noszák József, pusztai 
felügyelő Nádassv Mihály , rendőrhadnagy 
Kovács Lajos, iktató és kiadó ifj. Huray 
Mihály , Írnokok: Jávár Károly , Lenhardt 
József, Martinyi Imre, Marschalko Gusztáv és 
Gaál Ede, esküdtek : Szurovcsák Mihály, ifj. 
Pataky Dániel, Martinyi József és Kustyik 
András.

Ez nagy feltűnést okozott a francziák fő-; neki a halálról; de az arczokról leolvashatá a- 
városában. csapást. Magába fojtva szive kinját, fölment'

Ama hírekre vonatkozólag, mintha IH. j az emeletre, bement a halottas szobába, s meg- 
Napóleon egy politikai végrendeletet hagyott 1 csókolta atyja hulláját. Nem könnyezett, s- 
volna; s Eugénia császárné manifest u-! csak később tört ki hangos zokogásban, mikor 
mot bocsátott volna ki, írhatjuk, hogy ez ja haláleset részleteit beszélék el néki. A hul-
utóbbi hirt megczáfolják az angol közlönyök; 
Napóleon politikai végrendeletét azonban a 
„Bien Publicu létezőnek állítja s egyet mást 
közöl is belőle. E szerint III. Napoleon a fran- 
czia trónt kiskorú fiára hagyja, ki mint tud­
juk, atya ravatalánál már föl is vette a „IV. 
Napoleon1*' czimet. A régrendelkező a gyer­
mekcsászár mellé nem egy regenstanácsot, ha­
nem egy „igazgatóságot1* rendel, melynek élén 
Eugénia czászárnő és Rouher állanának.

így látjuk, hogy Jérome herczeg kimaradt 
a játékból.

Másrészről állítják, hogy Eugenia czá- 
szárné, már értesítette
hogy III. Napoleon halálával fiát IV. Napole- 
on-t illetvén meg a franczia trón, — ő ennek 
számára bejelenti a regenséget.

Furcsán hangzik ezek mellett a „Repub­
lic francaise“, mely oda nyilatkozik vaktában, 
hogy Napóleon Lajos halálával a bonapartista 
pártnak is vége; s a köztársaság biztosabb ala 
pon áll. mint valaha.

Félünk tőle, hogy a közel jövő érzéke­
nyen fogja megczáfolnia „Republic francaiset“-t!

Iánál Goddard abbé maradt mindaddig, raig 2‘ 
irgalmas szűz föl nem váltotta.

Ezek voltak annak az embernek vég- 
perczei, kiért öt világrészben ezrenkint hulltak 
az áldozatok !

Színházi szemle.
Tegnap, jan. 14-ón „Egy magyar plé- 

bámis“ czimü népszínmű adatott. ívta Lu- 
ikácsi Sándor.

A francziák III. Napóleonról.
(K. T.) Napoleon Lajos halála természe 

tesen Francziaurszágot érdekli első sorban. 
Minden franczia lap s különösen a párisi köz­
lönyök kizárólag véle foglalkoznak, halálával 
s ennek történhető következményeivel. Egy 
némelyike nyílt sisakkal lép ki a porondra s 
szemébe vágja leplezetlenül minden „gazságát“ 
az „árulónak“, — kin „szerencsére a halál 
megkönyörült“. Elnevezik őt a hajlítható fran­
czia nyelv mindennemű kétértelmű nevén; 
okolják mindazon roszért, mely Francziaorszá 
got 1851 óta érte, s mely érni fogja még ezen­
túl. Elmondják róla, hogy eladta a hazát, 
meggyilkolta a nemzetet a megölte szivük 
büszkeségét, — — elvette tőlük a drága ba­
bért. melyet nemzetek hódolása nyújtott ne­
kik ! Szegény Napoleon —-------— ő már
nem hallgat a nemzet átkaira!

A higgadtabbak úgy beszélnek róla, mint 
— ki talán kibékitbette volna még maga iránt 
az őt megátkozó nemzetet, — ha meg nem 
hal. Szerintük most már soha többé tisztában 
nem álhat a „grand coupable de 1851 et 
1870** a mint ők jellemzuleg nevezik III. Na­
póleont. Meghalt s magával együtt sírba vitte 
gyalázatát, bűneit s — a nemzet elitélését!

A bonapartista lapok azonban másként 
jártak el. Ezek egyszerűen kizsákmányolták 
Napoleon Lajos halálát a kiskorú rIV. Napo­
leon“ részére; s marad a páit a mint volt; 
azzal a különbséggel, hogy feje „IV. Napo 
leon“ nevet visel.

Napoleon temetésére Parisból „kéjvonat“ 
fog közlekedni Londonba 30—40 frenyi vitel 
bérért, de a részvét, úgy látszik nem igen 
nagy a vállalat iránt, mert Rouher tábornok­
nál eddigelé csak GOO an íratták be magukat.

Ebből is láthatni, mily kevesen viseltet­
nek részvéttel azon ember halála iránt, ki 
„20 éven át zsarnokoskodott“ a nemzeten.

A „Journal Officiel“ egyszerűen 
igy közié a czászár kimúl tát: „Napoleon III 
tegnap, jan. 9 én Cbislehurstban meghalt.“

így a köztársaság hivatalos lapja!
E rövid, majdnem megvető laconicum 

mai szemben nagyon feltűnő az, hogy Thiers 
elnök lapja a „Bien Public“ egész hasa 
bokát szentel az elhunyt „uralkodó“ emléké 
nek s óvatos részvéttel mondja el 
fölötte a „requiescat“ ot.

vas.M e g h
„A nagykárolyi önsegélyző népbank“ f. 

1873-ik év január hó 26-ik napján d. e. 10 
órakor, a kispiacz terén fekvő saját helyisé­
gében, első félévi rendes közgyűlését 
tartandja, melyre az összes törzsbetevő tagok 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat: 1. Igazgatói jelen­
tés. 2. A félévi forgalom kimutatása. 3. Hat 
választmányi tag választása. 4. Indítványok. 
Ez utóbbiak csak azon esetben tárgyaltainak, 
ha kellően felszerelve és indokolva — a köz­
gyűlés előtt legalább három nappal írásban 
az igazgatósághoz beadatnak.

Kelt Nagykároly, 1873. jan. 11-én.
Novak Gusztáv, 

vezérigazgató.

— 111. Xapoieon végperczei. A párisi 
„Figaro“ után közöljük a részleteket Napoleon 
Lajos haláláról. Jan. 9 én reggel fél tízkor ér­
kezett Chislehurstba Sir Henry Thompson, 
Napoleon Lajos orvosa. Megnézte a beteget, s 
miután csak oly állapotban találta, mint az 
előtt való nap ; megnyugtatta Eugéniát, s en­
nek termeiben várta megérkezendő többi orvos 
társait. 10 órakor ismét a betegszobába ment 
s úgy találta, hogy a beteg erütése lazult, 
lélekzete pedig kínos fuldoklásba ment által ; 
eközben csak rövid pillanatokra tért eszméle­
tére. Thompson néhány csöpp pálinkát nyúj­
tott a betegnek; mire érütése hirtelen meg- 
gyovsabbodott, nehány perez múlva azonban 
még lazábban vert mint azelőtt. Ez idők zben 
érkezett meg dr. Conneau és dr. Corvisart ; 
ezek belátván a veszélyt, Eugenia császárnét 
erről résztvevő óvatossággal felvilágositák. A 
császárné leküzdte kétségbeesését s azonnal a 
chislehursti abbé Goddard ur után küldött, — 
egyszersmind Woolvich-be sürgönyözött her 
czegfiáért. Ezután odament beteg férjéhez, át­
kai oka s megcsókolá. Napoleon ráismert ne 
jére, mert gyöngén megmozdult s visszacsó­
kolta Eugéniát. Goddard abbé ép e pillanatban 
érkezett meg, s megkezdődött az „utolsó ke­
net“ czeremóniája. Az egy begy ült herczegek, 
grófok s a család többi barátai mind letérde­
peltek, Eugenia az ágy mellett térdelt s el­
fojtotta zokogását. Miután Napoleon fölvette a 
halottak szentségét, a császárné fölkelt s még- 
egyszer megcsókolta haldokló férjét. Fél 11 
órakor Napóleonon hideg borzongatás futott 
végig s látszólag didergett; néhány pillanat 
malva egyet sóhajtott — — — s meghalt! 
Eugenia felsikoltott s áiultan rogyott egy feau 
teille be.

Csak most érkezett meg a kis herczeg. 
Szokott egyenruhájában volt. Senki sem szólott

Udvaidi Menyhért plébánus népe erkölcsi 
Versailles i kormányt, i jólétét különösen szivén hordozza, s előmozdí­

tani törekszik. Midőn Gácsvári Antal gróf 20 
évi külföldön tartózkodása után haza jővén, 
mint kormánypárti követjelölt akar fellépni, a 
plébánost is felkéri, hogy ezéiját előmozdítsa, 
azonban ez határozottan ellene mond 6 kije­
lenti, hogy lehetetlen, azt pedig, hogy a népet 
korteskedéssel megvesztegessék, kárhoztaióiag 
roszalja. A gróf ez ellen feiingerül, gazdatisz­
teitől elvük és meggyőződésük megtagadását 
követeli, jószágigazgatóját, ki azt tenni nem 
akarja, elbocsátja, a népet itatja. A plébános 
gazdasszonyát, ki & grófnak elűzött neje, ki a 
gróf ártatlanul gyanusitgatásai miatt magát ki­
végezni akarván, a plébános által megmente­
tett, — a kastélyba küldi, hogy fiuknak — 
Bozoti Pista — kit nem rég találtak me; 
gaiba való helyezését, leányuknak pedig
moztatását sürgesse, 
tagad min dent. De 
vallomását, kivel a 
adja a grófnak, mit

> jo- 
nyu-

A gróf határozottan meg- 
a plébános azon férfinak, 
grófnő gyanusittatott, át- 
ez átolvasván, nejétől bo­

csánatot kér, fiát pedig jogaiba helyezi. Igv ki­
békülvén a család, igyekeznek feltalálni az el­
veszett leányt, kit a gróf Goldberger haszon­
bérlő gondjaira bízott. Grinstein Mózes nejében 
gondolnak az elveszettre ismerni, de karján 
nem találja a grófnő az ismertető jegvet, mi 
dőn ez felfedezi, hogy meghalt kistestvére kar­
ján volt a kérdéses jegy. A bánatos szülőket, 
kik lányuk elvesztését őszintén fájlalják, a ti- 
atal gróf azsat akarja vigasztalni, hogy az el­
bocsátott jószágigazgató leányát bemutatja ne­
kik, mint jegyesét. A gróf bár ellenkezés után 
különösen a plébánus rábeszélése folytán, a há­
zasságba L4e --gyezik, a követjelöltségről le­
mond. A mellék személyek az utolsó képben 
szinte boldogokká 1 sznek.

A daraü kompogicziója. en gyenge, az 
alapgondolat jó volna, de a kivim, minden meg­
indítás nélkül ii.igyja a nézőt.

A szereplők egymásnak beszélik el jelle 
műket. Egyedül Grünstein mellékszerepe az. 
melyben egy kis élénkség van. Főhibája pe 
dig a darabnak, hogy a mellékszereplők viszo- 
n .a alig van Összefüggőiben a főszereplő­
kével.

Zöldi (plébánus) a valódi életből vett 
nemes alak, rokonszenves pap volt. Takács 
(Gácsvárv gróf) erősen, de helyesen jelezte a 
mágnások kényszerítve boldogító törekvését, s 

z elvek és meggyőződés iránti türelmetlensé­
get. Dózsa a becsületes jószágkormányzót. 

Együd Bozoti Pistát meglehetős sikerrel ad­
ták. Horváth V i n c z e (Grünstein Mó- 

kitünő alak volt.
Közönség szép számmal.

ÚJDONSÁGOK.
4 Városi közgyűlés tartatik e folyó hó 

29-én ; tárgya a jelen évi költségvetés tárgya­
lása leend : a gyűlés természetesen az azu:án 

Övetkező napokon folytattatik.
* Siivviiry Jakab haláláról a gyász­

jelentés igy hangzik: „Mély bánatba merülve 
tudatjuk, felejthetetlen jó férjem, illetőleg édes 
atyánknak néhai Sár váry Jakab hites 
ügyvédnek, két és fél havi szenvedés után, 
folyó hó 13 án 7 és fél órakor, életének 74 ik 
évében történt gyászos kimúltál. A megboldo-

TAECZA.
E6Y NEMESEMBE® LEÁNYA

H«g*ny három krtteiticn
irta Sehw*riz Jiária Zwófia. 

Harmadik rész.

E gondolatokkal lépett szobájába, de alig 
tette le kalapját, midőn az ajtó megnyílt, s 
Eldon Ernfríed állott előtte.

— Ernfried örömet mutatott, hogy Art 
hurt láthatja, s pár órát beszélt erről arról.

— Tudod honnan jövök utoljára? kérdé 
Ernfried.

— Schonenból, a mint épen mondád.
— Igen, de az utón egy látogatást tet­

tem. . . .
— Harthonnál ? vágott közbe hirtelen 

Arthur.
— Igen, hat hétig voltam Ljungbroban. 

Midőn a Schonenbóli utón látogatást tettem, 
ott szándékom volt pár napig időzni. A sors, 
a véletlen, vagy ahogy akarod, máskint hatá­
rozta. —

Ernfried az ablakhoz lépett, s hozzá
tette.

— Legjobb lett volna, ha soha sem utaz­
tam volna oda.

— Arthur nézte őt. Lelke előtt élénken

állott saját útja Schonen felé, midőn Ljungbro 
ban időzött. Arthurnak e pillanatban u<ry tet­
szett, mintha Friggát, mosolyogva, vidámon és 
szeretetméltönak látná, mint akkor volt. Visz- 
hangképen ismételte egy hang bensejében e 
szavakat.

— Arthur, én téged nagyon szeretnélek, 
ha te gondolataidban, érzelmeidben, és tetteid­
ben. valódi nemes ember lennél.

— Szünet állott be, mialatt Arthurt ez 
emlékek megrohanták. Azonban ezeket eldobá 
magától.

— Miért bánod, hogy Ljungbrot megke- 
kerested? kérdé.

— Mert ott sok, nagyon sok időt veszi 
tettem el, felelt Ernfried kényszeritett mosoly­
ával. Semmi sem ostobább, mint az ily látoga­
tás. Rá hagyja magát az ember beszélni a 
maradásra, a nélkül hogy érdemes oka lenne 
miért teszi azt.

Arthur testvérének büszke és erélyes 
arczát szemlélte. Azt olvasta benne, hogy bár­
mely érzelmek voltak azok, melyek első aka­
ratlan nyilatkozványát előidézték, azt most meg­
bánta, és szilárdul elhatározta senkinek sem 
engedni meg, hogy egy tekintetet vessen ben- 
sejébe.

— Hogy van Frigga? kérdé Arthur.
Az izmok rögtönös rándulása jelzé, hogy 

Arthur szavai Ernfriedoek kellemetlenek voltak.
— Jól. Volt a rövid felelet.
— Nos, nem hallatszik semmi, hogy férj­

hez menne?

— Nem, persze oly sok kérője van mint 
nap az évben, de ő szereti szabadságát, s azt 
senki sem rója fel neki, ki oly emanczipált és 
önakaratu.

— A mit te mondasz, az csodálatos. Mi­
kor én Friggát láttam, nekem a legnagyobb 
mértékben szeretetre méltó leánynak látszott, 
a ki úgy szive, mint elméjére gazdagon meg­
volt áldva és....

— Önhittség, vágott közbe Ernfried; igen, 
azt isten tudja. Engem annyira ingerelt volna, 
hogy epelázt kaphatnék.

— Azaz, te nem tűrheted.
— Nem nagyon. A bácsi egészsége oly 

gyenge volt, és a néni, e feloszlást oly félénk 
tekintettel kisérte, hogy ő reá is elragadt.

— No, és Melczer mint van ?
— Mint mindég, azaz ostobaságát és un&l 

más lényét vonszolja maga után. A néni azt 
állította, hogy ez utóbbi boldogtalan szerelmé­
ből eredt, mit egy bizonyos Magda, vagy 
Mártha iránt érzett. De ezt nem hiszem. Hite­
sebb nők, kik sok regényt olvastak, s magok 
már szerelmi cselszövést nem szőhetnek fia­
tal emberek számára, erővel ily eket akarnak 
összeábrándozni. Én magam részéről a férfit, 
kí a nőkből és szerelemből valamit csinál, tö­
kéletes bolondnak tartom. Ma szeretni, holnap 
feledni, ez illik egy férfihoz, ha ugyan ez va­
lami hasznost akar a világnak tenni.

— Ez nagyon könyelmü felfogása volna 
az élet legkomolvabb tényének, veté közbe 
Arthur. '

— Mi volt az a mit most mondtál ? a 
legkomolyabb téuy?

Ernfried nevetett?
—Mégis ha a legostobábbat mondtad 

volna. Én megvetem a férfit, a ki idejének 
egy óráját ily haszontalanságokra fordítja, mit 
hasznosabban eltölthetne, Valami bolondos van 
azon szerepben, melyet mint szerelmesek ját­
szunk.

— Bolondos?
— Bizonyára. Be akarom bizonyítani. Te 

látsz például egy nőt, ki neked tetszik; te 
őrülésig el vagy ragadtatva, s oly sok ostoba­
ságot követsz el, hogy meghalnál nevettedben 
ha ugyan azt egy más követné el. Ha már mások 
gunytárgyává tetted magad, szent esküket forró 
kérelmeket, és alázatos térdeléseket áldozál, azaz 
annyira jutottál, hogy a kedves suttogja „sze­
retlek“ mit nyertél? No, hogy egyideig gyön­
gédségével elhalmoz. Te a hetedik égben 
találod magad. Azt hiszed az egész életben 
igy marad, s közel vagy hozzá, csupa bol­
dogságból megsemmisülni. Lángoló verseket 
írsz, melyeket ó nem ért. Valamivel később, 
széped unja magát. Egyformának találja tekin­
tetét és mosolyát csak egyre leközölni; elkezd 
egy másikat felbátorítani. Te nem látod, mások 
igen. Hogy magát el ne árulja, futólag nehány 
pillantása, nehány barátságos szava van réozedre* 
Nem veszed észre, hogy szomorú és nevetséges 
szerepet játszol, s azt sem, hogy fölötted, mint 
a ki a nyeregből ki van ütve, nevetnek. Min 
denki látja, téged kivéve, hegy a szép nőnél fö­
lösleges vagy. Az nem meri neked nyíltan

megmondani, mert nem akarja hogy ellensége 
légy. A nő mindég fél azon férfitól, kit egv- 
kor szeretett. Ha a nő fél a férfitól, m-glehet 
esküdni, hogy irányában gyönge volt.

— Élj boldogul testvér. Délben eljósz 
és mamánál Ebédelsz? Én épen oda szándé­
kozom. ó nem tudja hogy én — partra meg­
érkeztem.

Ernfried megszoritá Arthur kezét, s ez 
megígérte hogy elmegy.

Mig Ernfried beszélt, többször változtatta, 
szinét, hogy úgy látszott, mintha kitörés által 
benső boszuságának utat szeretne nyitni.

Most arról adjunk tudósítást, mit tett ez 
alatt Porry.

Egy órával Sorenzával: beszélgetése után 
elutazott, s egy parasztudvarra, egy órányira 
vitette magát. Azon ürügy alatt bére1! ott, hogy 
a vidéket akarja lerajzolni.

— Sorenzávali beszélgetése, oly izgatott­
ságba hozta lelkét, hogy ellenállhatlau szük­
ségét érezte egyedül lenni.

Pár nappal megérkezte után önkénvtes 
számüzetési helyére, Porry hosszabb sétát tett 
a tengerparton. Üde szél lengett; a hullámok 
tajtékozva csapkodtak a parthoz, s az erdő fái­
nak hegyén oly hangot adott a szél, mint egy 
tompa mély sóhajtás.

(Folyt, köretkoíih.)
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gait hideg tetemei folyó hó 16-in délután 21 tovább nem maradhattak, s már el is bocsát-
órakor fognak, — a nagy cseglédutcxai 2f>70. 
számú háznál, majd a ref. kőtemplomban tar­
tandó rövid gyászszertartás után a cxegléd- 
utcsai sirkertbe örök nyugalomra tétetni. — 
Debrecsen, 1873. január 14. A megboldogult 
ösvegye Ercsey Rosália, és gyermekei: Sár- 
váry Paulina, dr. Csorba Lajos neje, Ilka leá­
nyával. Sárváry Elek. Sárváry Imre. Sárvárv 
Gusstáv. Sárváry Vilma, járásbiró Tóth Ferencs! 
neje, Aurél fijával. Sárváry Gyula.

* Dohányügy. Azon magánosok, kik sa 
ját használatukra akarnak dohányt termeszteni, 
e hó végéig még e tárgybsn jelentkezhetnek 
Rab László alkapitánynál. A későbbi jelent­
kezések nem vétethetnek tekintetbe.

* Ai északkeleti vasút igazgatósága 
tudatta a városi hatósággal, hogy a rendőri 
közegeknek hivatalos teendőjük alkalmával 
mindig szabad utazást enged vonalain. E szép, 
ajánlat csak elismerést érdemel.

* Halálozás. Őzt. Konti Sámuelné, j 
Konti Lojos városi magánlevéltári segéd édes

hó :

tattak. Nagyon helyesen.
* Négy mozdony érkezett újabban a 

magyar északkeleti vasúthoz, s ezeknek mű­
in nrendőri megvizsgálása ma tartatott meg.

* Azon visszaélés ellen, mely a deb- 
reczen-kispércsi utón levő fákkal elkövettetett, 
mint tegnapi számunkban ezt említők, a ható 
sági gátló intézkedés városunk részéről meg­
tétetett.

* Kajla veszteit. Egy munkácsi birbi- 
cses jött el a vásár alatt e városba szerencsét 
próbálni, s mesterségét gyakorlatba is vette, 
sőt igen sok szerencsét próbálni akaró passa- 
aérra szert is tett. A játék javában folyt, s 
egyik örült, másik sirt . . . midőn egy álru­
hába öltözött rendőr a játékasztalnál megjelent 
s látva a játékot, egy bizonyos jelre a saját 
maga maszkjában levő egyik alkapitány ott 
termett s a birbicset a rajta levő tárgyakkal 
lefoglalta.

* . rmérdek panasz merül fel mosta­
nában a nők részéről férjeik ellen, alig van 
nap, hogy a rendőrség előtt két-három ily eset
ne fordulna elő. Társadalmi életünk ziláltságá-anyja jobb létre szenderült. Temetése

17-én délután fog végbemenni. Nyugodjanak ntk 6tomoru Jel.n6ége ez; ha a családi élet 
bókeben porai. . sientélvében is elhintetott a rissály magva

., * t,k * *?* oraiagat is meg- képselhetni, hogy az as ifjabb nemzedék er
lopjak. A czeglédutezei . Dobozitemetőből köfCB(inek megmétel,esésére ssolgál. Ezek pe.
már régóta nagy mennyiségben vesznek el 
fejfák. A múlt éjjel aztán nehány ember rále­
sett a tolvajokra. Katonák voltak, s csapófával 
a fejfa mellé álltak, és úgy vették ki egymás­
után a fej fákat. És épen az egyik lesben álló 
ember édes anyjának siri jelét vitték el. A 
szemtanuk ma jelentést tettek a hatóságnál ex 
ügyről, azon kijelentéssel, hogy ha e tolvajlás 
ról az illető helyen nem fognak tenni, ők 
fegyverrel védik meg a tolvajoktól a halottak 
országát. Különben addig is, mig ez ügy be- 
fejeztetnék, Ítéljen felette a közvélemény.

Balazs Kálmán jeles zenetársulata kö­

dig bizony igen sajnos tünemények.
* Híre nem jó a rendőr? Tegnap va­

lami inas pénzt talált, s azt szépen zsebre 
dugta, azonban egy rendőr észrevette, a fiú 
titkolni kezdé a dolgot, de biz a pénzt meg­
találták nála. Jutalmát elvette.

* A közelebbi baromvásár nem igen jól 
ütött ki; ló épen nem hozatott, ökör csak volt, 
s ez
képest meglehetős borsos árakon. (

* Az üzletvilágban gyakran nem a leg-j™!n 
tisztább kezeléssel találkozunk. így több eset . 
fordult elő a gabnakereskedők közt, hogy a

vigyünk mint eddig, mert késünkben ven 
legilább *s 1871-ki sársiimedá«, de ngy hi.n, 
nem lenne fölö.lege., hi as 1872-ki kiadások 
és bevételekről, valamint a hitelműveletekről 
is jelentést tenne. Nem is lehetetlen ez, mert 
a legtöbb illám — pl. Francziaorezig negyed- 
évenkint — megteszi az ily jelentéseket; meg- 
teheti hát a magyar miniszter is.

Sajnálja, hogy a minisster nincs jelen, 
mert biztosan számit rá, hogy ő rögtön meg­
ígérné a mit ö kér; de sajnálja másrészt asért 
is, mert még egy más, ennél fontosabb kér­
désben is szándékozik hozzá interpellátiót in­
tézni. Látszólsg ugyan megtöri es által ast a 
szokást, a mely szerint az alkudozás stádiu­
mában levő kérdések nem tartoznak a nyilvá­
nosság elé, de az ellenzék hallgatott addig, a 
mig hallgathatott, s felszólalásaival egyátalán 
nem zavarta meg a kormány eirkulusait.

Megzavarta azonban e hallgatást 
lél, a mely mintegy mint hatalom szerpelt Ma­
gyarországgal szemben . *z osztrák nemzeti 
bank, mely ssemben e hó 28 án tartandó köz- 
yülésével, közzétette ason okmányokat, ast 
litte, hogy hamisítással van dolga. (Mozgás) 

Mert nem képzelhette, hogy Magyarország ily 
I folytonos meghátrálással, hogy úgy mondja, 
engedelmességgel beszéljen egy idegen intézet 
igazgatóságával. (Úgy ven ! helyeslés balról.)

Fokról fokra, lapról lapra hátrál a kor­
mány s kívánalmai mindinkább csekélyek 
lesznek, a a bank mind merevebben vonakodik 
teljesíteni azokat. Mig az első kívánalomról, ő, 
ki soha nem volt hajlandó a nemzeti bankkal 
való alkudozásra, szívesen elismeri, hogy az 
osztrák bankkal való kiegyezés szempontjából 

fokról fokra úgy

p * a 1 e r Tivadarnak ran tudomása 
arról, hogy a legfeleőbb biróaág kivételivel majd 
minden bíróság elfogadta irányadóul a bűn­
vádi rendtartás térvesetének nekií megküldött
ssabilyait. Hogy esen segítsen, legköselebb 
beteriesstette a ház elé, hogy törvényerőre 
emelkedhessók, ama rendtartást. (Helyeslés.)

A bis erre tudomásul veszi a minisster | 
válásait. Követkesik ezután a napirend a 
kiszolgált altisztek alkalmazásáról szóló javas­
lat folytatólagos tárgyalása.

A 8., 9. §-ok változ 
el: a 10. §-nél Tisza Kálmán emel szót.

A 10. §. kihagyatni kívánja; végre is 
módosítással elfogadtatik.

A 11. § hoz Sim on y i ad módoeitványt. 
Szólnak ez ügyhöz többen; mig végre válto­
zatlanul elfogadtatik a 11. 13. és 14-ik §. El- 
fogadtatik a lő. és 16 ik is.

A 20. §. T i s z a K. módositványa sze­
rint fogadtatik el; úgy a 21 és 22. §§ ok is.

R a d ó bemutatja a ház költségeinek elős 
irányzatát, januárra kinyomatik.

P u 1 s z k y előadó a hadászat törvjasla- 
tát fejtegeti.

Mellette és ellene még többen 
végre is elfogadtatik változatlanul a 
által, s az ülés véget ér.

— London, jan. 15. Granvälefölhí­
vására a walesi herbzeg felhagyott azon 
szándékával, hogy HL Napoleon temetésé­
nél részt veend.

KÖZGAZDASÁG.
........ — Hivatalos jegyiek. Remete Antal

S-ok változatlanul fogadtatnak országos vásár alkalmából. 1 pár hízott ökör
vr.n_.i_---- 1 ..At 3Ő0—400 ft. 1 p. hízott tehén 170—200 ft. i

p. fejős tehén 180—240 ft. 1 p. Irenda 
jármos ökör 409—500 ft. 1 p. If od reDda 
jármos ökör 300—350 ft. 1 p. IH-ad rendű 
jármos ökör 200—250 ft. 1 darab jó irf« ló 
180—200 ft. 1 db-, hízott sertés 150 font 31a. 
Ionnás 55—60 ft. 1 pár féléves sovány süldó 
10 ft 1 p. esztendős sovány sertés 30—40 ft 
1 p. ökör bőr 30—33 ft. 1 p. tehén bőr 20—
22 ft. 1 p. lo bőr 10—11 ft. 1 p. juh óvr
3.50—4 ft. 1 darab ölni való veres borjú 10__

szólnak,
többség

-3 ft.

Délutáni posta.

zelebb Máramsrosmegyébe megy, s Szigeten és■ vevők csalására minden eszközt felhasználnak; 
Huszton zeneestélyeket rendez. A raáramaro-1 a hetivásárok alkalmával a rendőrség alig győzi 
Biak tehat előre is örvendhetnek a jó zenének, L, j]v bajokat elintézni. Talán egy kis példás 
a milyet bizonyára csak ritkán lehet alkalmuk j büntetés többet használna a jó szónál, 
hallani. « Életkép. Tegnap délután néptömeg állt

* Vadászat. A város határában temér­
dek farkas jár mostanában; e végből egy tár­
saság elhatározta, hogy fakasvadászatot rendez.

el is kelt mind, még pedig a minőséghez I e!.^° előnyös; e kívánalmak 
t meglehetős borsos árakon j.ulyednek, hogy a m, amaz okmányokban

egyezményt pontok utolsó stádiuma 
ve van, a legultrább jobboldaliakat sem 

elégíti ki, hogy e stádium már változott; de 
ő ezt alig remélheti, s ezért a következő in­
in terpellátiót intézi hozzá:

1. Hitelesek e azon okmányok, melyeket 
az osztrák nemzeti bank igazgatósága e na­
pokban, mint az ő közte » a magyar pénz-

— A hivatalos lap mai száma két 
királyi leiratot hoz. Az egyik szerint L ó n y a y 
Albert. Ugocsamegye főispánja e hivatalától 
(saját kérelmére) folmentetik; a másik szerint 
gr. Festetich Kálmán végzettjogász a pénz­
ügyminisztériumhoz tiszteletbeli fogalmazóvá 
neveztetik ki.

— Becs, jan. 14. A „W. Abendb.“ 
megerősiti a párisi „Soir*1 azon hírét, hogy 
Andrássy gróf Beust gróf válaszának Qramont 

alkalmával

12. ft. 1 db nyársra való ns-alacz.
100 db nyúl bőr 35—38 ft. 100 db ökör szarv 
60—62 ft. 100 db szarv hegy 5—5 ft 50. iOf, 
db nagyobb gyékény 180—200 ft. 100 -ib 
kisebb gyékény 110-120 ft. 100 font sós 
szalonna 28—31 ft. 100 font sós háj 34—36 
ft. 100 font juh túró 29—30 ft. 100 font nvers 
fagy gyű 22— 23 ft. 100 font kender kifésüli 
30—45 ft. fésületlen 20—24 ft. 100 font csepü 
8-# 10 ft. 100 fontmont liszt 16 ft. 20. 100 font 
zsemlye liszt 15.50—15.80. 1 0 font sár»a 
liszt 98—100 ft. ,00 font tavalyi srubics is'ft 
100 font foeztatlan uj toll 100—105 fi. 100 
ócska toll 50—60 ft. 100 font pehej uj 170— 
180 ft. 100 font pehej ócska .20—130 fi 100 
font enyv 38- 40 ft. 100 font birka gyapjú 
kétszer nyíró 60-70 ft. 100 font birka gyapjú 
egyszer nyíró 80- 85 ft. 100 font mágvar 
gyapjú mosott 45—50 ft. 100 "
Syapju mosatian 20—22 ft.részéről is egy iratot intézett Apponyi gróf

fon t magyar

A társaság már össze 
szerencsét kívánhatunk a mulatsághoz.

* Az erkülrsiségre a hatóságnak min­
dig kiváló gondja volt, a mi; elismeréssel je­
gyezhetünk fel; közelebb is istenkáromlásért 
több egyén záratott le.

* A Molyt vasár alatt Széchenyiutcza
ismét 1. kapitányi hivatal erélytelenségének sek e hó 19. és 20-án hálóznak. — A csizma- 
bizonyitványaként tűnt fel ; ugyanis, mint diamesterek bálja e hó 18-án lesz Szabó Ká- 
tudjuk, a nevezett utczáról a sátraknak el rolynál. — A kocsisok bálja szintén itt

? 9 én tartatik meg.

a piaczon; a tömeg közt egy nyomorék kol-; ügy minisztérium közt a magyar bankkérdés 
dús fetrengett elaléltan. Torzalakja szánalomra rgjében folytatott levelezést, közzé tett? 
keltő volt. A kegyeletes szivüek áldozatának j 2. Ha igen, fenn áll-e ma is, mint az

állott. Mi csak jó ‘ füstje csak úgy ömlött belőle. Rettenetesen be

párisi osztiák-magyar követhez, melyben az 
1870 ki háború kitörését megelőzött események- í 
ről nyilatkozott s felhatalmazta a követet, hogy : 
ezen iratot személyesen közölje Thierssel s 
tudassa vele, miszerint azt alkalmilag hasz­
nálhatja.

(Folyt, köv.)

epen megkezdendő részletesebb tárgyalások 
olt csipve. Hanem aztán őt is becsipték a rend- 1 kiindulási pontja azon tény, mely ama leve- 

őrök. hogy tanulja megbecsülni az emberbará- lezések végeredménye gyanánt tűnik ki, t. i. 
tok áldozattilléreit. hogy a magyar kormány, hátrálván lépésről

* Farsangi liirek. A timárifjuság ma lépésre, az osztrák nemzeti bank egyedáruseá- 
és holnap este tartja meg farsangi tánczvigal- gának Magyarországra való állandó s végleges 
mát a „Fehérlóu ban.— Ugyanott a kőmüve- kiterjeszkedését ezélzó alkudozásokba belebo­

csátkozott a nélkül, hogy az osztrák nemzeti

kellett volna tűnni szépészeti tekintetek foly­
tán. Azonban ez nem töitént. Tudjuk ugyan, 
hogy némelyeknek ott felütni sátrát nem en­
gedtetett meg, de annál nagyobb hiba aztán, 
hogy másoknak ismét szabad volt ott árulni. 
Nem tudjuk, hogyan nyerhetek ezek kivált 
ságukat, azonban annyit mondhatunk, hogy 
ily eljárás mellett soha sem lesz rend váró 
öunkban. akár mit határoz is a tanács. A piacz 
kellő közepe szintén he volt ponyvával takarva, 
egyes apróságok árulói által. Ezt sem látta 
senki. Vagy is látta mindenki, csak a kapi 
lányi hivatal nem. Jövő vásárra több erélvt 
ajánlunk vásártiául.

* Bállá Gergely, ki városunkban egy­
kor W sselényi név alatt regnált, mint a rNagv- 
váradu irj.t. börtönében most a franczianyel- 
vet tanulja -- uvn'mában. Jobb lett volna, ha
ni ír 1> ■ 'i'-.x ' :ib

* Hull
ben úgy viseltek magukat, hogy állásukban

hó

ORSZÁtiGYtLÉS
A képviselő ház ülése jan. 14 én.

Elnök Bittó István.
Elnök jelenti, hogy Mádai Sándor felső­

kéi vény tólag legalább

A „Debreczen“
eredeti

>IAG A XT ÍVIK AT AI.
— Buda-Pest, jan. 15. A képvise­

lőház mai ülésében HelfFy Ignácz képvi­
selő a 48 as párt nevében határozati 
javaslatot nyújtott be, a melyben a ne­
vezett párt a kormány iránt bizalmatlan-

kerületi képviselő 
adatott be.

Horn Ede

választása ellen

Kimutatás
Debreczen város adópénztári hivatala által 
1872-ik év folytán beszedett s a natgyar k 
adóhivatalba beszolgáltatott

1852- ik évről hátrányból
1853- ik ,

bank igazgatósága megfelelt volna azon kivá 
nalmaknak, melyeket a magyar pénzügyér m. 
é. jul. *20 és okt. 27 ről szóló sürgönyeiben, 
mint az ilynemű tárgyalások elengedhctlen 
előfeltételeit jelzett ?

3. Ha áii mindet — minthogy a bank jságát fejezi ki, s egyszersmind kijelentik,

rtSBSövuNy»«*«1»««•#***■. ,
oszti ák nemzeti bank közgyűlésének hozzá- j — L 0 11 d 011, jflll. 15. KÖZép-AzSiáfB 
járatását kívánja é. ennek folytán .lőrelátha- j VOnatkOZÓlag Írja 3 „Times" : DrOSZOrSZáo

minő intézkedéseket tett vagy szándékozik ! ^ KhlW3-Ugyb6ll T6íVÍÍá(j0SÍtáS0k3.t ddott. '
hogy a tenni a magyar kormány arra nézve, hogy i A kereskedelmi alkudozásokat folytatni!
o hozzá ezen időtartamra a példátlan pénz — s hitel- ____ „i .. .#. ihall- nyomor, mely kereskedelmünket s iparunkat ] ^cirjS. Az GlfOQOtt OTOSZ älättVäiok fOQVä 

tja el, teszi azt a kérdés fontosságánál fogva, darab idő óta zsibbasztja, és napról napra j maradnak. KhiWB VÍSSZakapCSOltatik. 
n mindenki elutt pénzügyi helyxe- elviselhetlenebbé válik, valamiképen enyhít 
x con.« ^ jobboldali sajtó épen ugv tessék ? (Baltelől zajos helyeslés.)

Lás ár Ádám interpellátiót intéz az 
igazságügyminiszterhez a rendeletileg gyakor 
latba vett uj bűnvádi eljárás, s a királvi 
törvényszékek és ügyészségek eljárásának 
egyöntetűsége iránt.

nagyon sajnálja, 
pénzügyminiszter nincs jelen, mert 
akar intézni egy kérdést; ha mégis nem

Ism-rve
tünk komolysága
elösmeri azt, mint a pénzügyi bizottság jelen­
tése. Ily körülmények között, különösen a 

azzal foglalkozott volna, budgettárgyalásokkal szemben, nem lehet 
a ro^za. A rendőrök közül töb- eléggé kivinni a helyzet világosságát, tiszta­

ságát. Úgy hiszi, hogy e tekintetben jobban

— Madrid, jan. 15. A toborzó iroda, 
fdl van állítva a besorozandó önkényte-1 
sek számára. A besorozottak csapaton-! 
kint szakadatlanul indulna!; Kataloniába, 
a karlistlázadás elnyomására

1854 ik _
1855 ik _
1857-ik „
1859- ik
1860- ik _
1861 ik „
1862- ik „
1863- ik „
1864- ik _
1865- ik _ ”
1866 ik „
1867- ik _
1868- ik „
1869 ik „ ”
1870-ik „
1871ik _
1872 ik „ ”

Kamatszámítás »al 
Késedelmi kamat 

összesen

10

184,476 r 55

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O 5 1 // K ÁR f) fc F.

Fömtinkatárs:
SZl T .7/ 1 RI K Á n O L I.

hír d e t é s e k.

Tisza vidéki és arad-temesvári
VASÚT.

SE M .E T MS T W
im-1. évi juliut hó 1-töl kezdve további intézkedésio.

rg ’

I. Bécsből és Pestről Kassa felé.

vW-sállamv.i 
., északi v 

f es:
Cetigié d 
Szolnok 
P.-Ladány 
Deb recr tin 
Nyiregyh. 
Szerencs 
Mí-kolcz 
Kassa érk.

ó. í p. napszak ó p napszak p. napsz
. 8 115 este 7 45 rev get

7 130 reggel t> 5 est*.
10 ; 18 délelőtt ^ 55 „
1> 22 „ 9 58 4j el.
2 . I dél nt An l’Jii.G „

őt n 2iő4 1 aggéi
4‘22 „
6 18 zO oste 

10 40 éjjel 
3 22 

7:55 déle!. 
12 14 dúlntAn

6 délut.

I. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé,

Bées államv. 
, észetki v

Pest 
Ciugiéu 
S- linók 
Mezo-Tur

Arad

Temetvár

ind niás .

érlcev.és .

érkezés

o-ip. napszak ó. f. napszak
, . . 8 ! 15 eme.
, . . 8 25 n
. . . 7 30 regz éi 

. -10 18 úéiel. 

..11 12 

. .12 22 
. . . i 1

. . 3 42 „
4 35 „

5 44 ”

45
7 55
6 5
í> 5

, 10 37
iél »\ 12 36

» 3 30
, 6 4
„ 6 23
n 7. 32

8 49

regg.

ujjúi

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé.

Becs államv. indal. 
„ állam v. ,,

Pert
Cif-gléd
F.-Ladány n
B.-Ujfaln # 

-Várad érk

o. p.
8 lő 
8 25 
7 .30 

10 33
2 3ó
3 35
4 47

napszak
este.

,rgg-

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
ó . napszak o.

Kfin ind. 4 20 regg. 9
Misko.cz 7? 9 „ 1
Szerencs 3)35 „ 4
Niregyb. 10 37 délelőtt 7
l)ebrp<*zea 12 47 délnt. 10
P. Ladán/ 2 25 , 12
S'OÍnok 4154 n i
Czeg'éd «rk. f 47 „ 5
P-»t „ 37 este. 8
Bács Állam „ 9 r«»gg. 6
. északi v. 6 19 , 6

p napszak ó. p.
34 délei. 6 — délután
56 debit. 9 50-sic, érk

9
26 est».
34 ói,
37
44 re

43 1

4»

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
ó.

Fmesvár indul ... 8
Vmga „ io
t-md t-rkezés ... .1!

uviuláe 12

»lezo- ’ ur n ... 3
S/oInok r .... 4
C.-.etflM orkeeós .... 6
i>ef8t » .... 8
iltics államv. , .... 6

„ északt ?. „ 6

p napszak ó
55 reggel 5 
24délelnt 7
21 S
25 ilé ut. 9
10 ll
11 s 2
54 a 4
37 ”, 8

9 regg i. 6
19 ,. 6

p. napsz.
29 délután
16 este.
34

U ijjll.
13 „
17 re/gei
18 „
43

49
VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

Pályázat.
A H.-Nándsoii 1872. évi deczeoib=r 

I5-kén megalakuk takarékpánztániil egy 
előlegestül ugyan 800 afrtiian megáll a pi- 
tott, <je a pénztár megszilárdulásával foko­
zatosan javítandó évi fizetéssel egybekö­
tött könyvvezetői állomás lévén 
betöltendő: felhivatnak mindazok, kik ez 
állomást elnyerni óhajtják, miszerint kellő 
szakképzettségüket igi/.oló okmányokkal 
folyamodványukat folyó évi márcziu, 
hó 15-dik napjáig alulírott elnökségnél 
annál bizonyosabban beadják, mert később 
beadott folyamodványok fi<n elembe nem 
vételnek. * J

Kelt H. Nánás 1873. jan. 8.

Oláh Jakab.

Vendéglő és kávéház.
Aióurott tiszt, lettioi értesítem a nagyérdemű közönséget, ho --y

vendéglői és kávéházi termemet

n\p

űr

P- uapizak V. P- napsz. A. p
15 r*gg- N.-Várad indul. 11 22 9 555 L-Ujtain „ 12 28 dönt. ív 33
° P.-Lad-tuy érkéz. 1 23 11 44uo 5 32 „ 5 6526 , Pesi 8 37 este. 8 43•3 rigg- ff KÁc* allamv. „ ti 9 regg. ] « 36
0 " * „ eszdlii v. „ 6 *9 . 6 49

regg

UebrtczTbenk Ífej'* “ ^beesőáliomisokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán.
„„ klfa..... m i00’ , .Y«?1“1 ' X ,skclczoa: Szerencsen és Temesvárott, a pályaudvara­
im hiug.i sztett meue! rendez hol tudhuó mey.

Az üzlet igazgatóság.

2ö t- elnök.

Eladó ház és kiadó bolt.

Piacz-kádasutezán a Tornay-vendég- 
lője végibe levő 1897. számú ház s két 
száraz malom hozá tartozó házutáni föl­
dével együtt igen kedvező feltételek mel­
lett örök áron eladó.

A város háza alatt levő 
6-dik számú bolt a dohányáruid» mel- 

6 és fél évre kiadó.
Értekezhetni felölök Antalfiy Lajos 

ányáruldájában.
29 2-3

Eltévedett pines.
Ma azaz t. hó 13. déli egy óra tájban 

a nagy mester utczai 1240-ik számú háztól 
sgy vágott tiilü és farkú tiszta fehér selyem 
pines tévedt el, a találónak illő jutalom 
adatik aló.irt által.

30 3—3 Kovácsy Adolf.

'^ujJ csapóul ez án a Tóth Sámuelféle ház belső lakosztályában 
' ^ a közönség részére megnyitottam

ízletes ételek és üde jó italok pontosan szolgáltatnak 
ki a legmérsékeltebb árak mt-re-r. Kávéim a WÍ,>M, ,v I "
nőségi faiból készíttetnek. ^ j

_ Tisztelettel ajánlom magam a n. é. közönsé» ti.rv-’nv-hkn 
es pártfogásába. n- V;¥

34 1—3
Fornyák Laura

tu-ajdonosnő.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi tiatóság részéről közhírré tétetik, mi-ze- 
riut a debreczeni 27i-dik számú telekjegvző- 
könyvnen néhai Fülőp József és özvegy Németi 
Sára tulajdon ikúl bejegyzett czesléd-külvirosi 
2651. számú házastelek a jövő 1873-dik évi 
j e b r u á r 4-dik, szükségeseiére m a r c z i u s 
4 dik napján d. u. Sorakor, a telekhivat U belyisé- 
gebeu tartandó önkéntes árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték 600 alt, melvuek 
10%s, vagyis 80 sftt a venni szándékozók által 
kiküldött arverelő kezéhez bánatpénzül leteendő 

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől
1
\al; a

2. és 6 hónap alatt lefizetendő 6°/„ kamata-
bánatpénz az első részeibe tud"atik.

A többi feltételek alólirt kiküldöttnél a te­
lekül vatalhan megtekinthetők.

Egyszersmind azok. kik az eladandó ingat­
lanra tulajdoni vagy mis igényt crvéuvestthetm 
vélnek, felhivatnak, ho-’y igénvKereseteiket ezen 
hirdetvény közzétételének utolsó napjától számí­
tandó lő nap alatt — feutirt íelekkónvvi inuóság 
hoz nyújtsák be

Kelt Dehreczenben, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1872-ik évi drezemberhó 
27-dik napján tartott üléséből.

17 2—3
Igmáiidi József,

telekkom vvezető.

' 'e’.revzev " 7 < Ti .# OBIzfc.V u ■akv \ iitf.md/ j-;". 1.

"2L 2-

1S73.

Hely bej
Ery érre 10 í 
Fel érre 5
Előfizeté8Í péj
F ópmrz, 1
»xerkesztőség 

Elóüj
T e 1 e g d i 
délében i a i 

a po

A 48-as

Táviri 
tegnap közöltük 
tegnapi gyülésj 
mány iránt bj| 
annak ennélfog 
fog adni.

így koszol 
költségvetési vf 
vélvén teljesitd 
fog hazafias ha 
többi képviselő 
tát át nem izz^ 

Látni való 
a semmit nemi 
rep. Azonban 
ilyennek szered 
tunkat. Ezt 
vidéki pártklut) 
nem. —

I,ássuk a 
Talán nini 

ember Magyard 
alá nem írná 
tokát, melyeked 
terjesztett hatál 
rol. Jól tudjukj 
vannak, a kik \ 
bizalommal net] 
mányférfiaink 
az megnyugtat^ 

Azonban 
egészen más dl 

Elismerjük 
együtt, hogy 
nyozni nem le| 
szerint. Mert 
a tények elleni 

Igaz az ij 
gazdálkodása, 
lekedésügyi ] 
helyzetbe juttal 

Megbocsát) 
mány részéről 
c-ak az or- áj: 
is aggály toití 
államvagyon 1 
kormán v nenf 
vizsgálatot. íri 
indítványt me» 
élt gyanú alapi 
S mindezek da 
hogv rendén v| 

A hovvátJ 
zetiségekkel szí 
hogy eljárásai 
meg nem nyer 

Az igazsái 
visszaesést tapl 
kedett. s még! 
törvény k< >n wii] 
gatásunk szint!

Hibáz tatjt; 
formok terén 
elvével elienk! 
korszerű re' i< 
badságot stb. 
san elballgattj 
kormány a ki: 
föltételét, az i: 
sitni nem aki.il 
Ing az. melybe 
értünk, set hal 

Most sémi

fit

E6Y iXBH]
Irta

Haj

Porry le
let vad dühével | 
és hüs csvkjaiva

I
zúgtak, lehü'.se. i

I
nehezen erük azf 
valaha szerelte. 1 

mi<; szivük eretl 
Sorenzától i™ 

hogy szive nem 1 
zelmeket. Goudif 
minden szaván, 
nikben a legnagl 
közönyösség 
arczizmánuk egyl 
mely mutatná hl 
lem lakoznék. ^ 
got adott volna 
tudott visszavonil


